

# 臺北市學生施打BNT「疫苗 開心跟上安心」潮

曾秀旭、高愛芬

## 選文觀點

眾所期待，為年輕學子採購的BNT疫苗，終於在學校開打了。打頭陣的臺北市兩所學校，在校方用心安排下，學生歡喜接種疫苗，健康防疫又邁出一大步。

由台積電、鴻海永齡、慈濟共同採購捐贈的輝瑞新冠肺炎疫苗（BioNTech COVID-19，以下簡稱BNT），於二〇二一年中秋過後，在全臺各縣市校園陸續為十二到十七歲年輕學子進行施打。九月二十二日，位於臺北市大安區的芳和實驗中學以及南港區育成高中進行疫苗接種，讓學生們多一層保障。

TZU CHI FOUNDATION

## 校方用心 學生安心

新冠肺炎自五月在臺灣擴散以來，民眾翹首以盼的BNT疫苗終於在民間團體與政府合作之下順利引進。慈濟基金會顏博文執行長指出，慈濟選擇採購BNT疫苗的主要原因，正是這是當前唯一通過世界衛生組織認證，可以讓十二到十七歲青少年接種的疫苗。

九月二十二日，芳和實驗中學為該校學生進行集體施打BNT疫苗工作。課務發展中心林成嶽主任說明，該校經意願調查，有高達九成的二百一十四位學生願意於校內施打。

在疫苗施打現場，隨班的老師會注意孩子有沒有不良的反應。學生施打結束後，到旁邊的視聽教室休息至少十五分鐘，再回教室繼續觀察。若有不適的狀況發生，由現場醫護人員協助評估，且安排有救護車在校園待命，若需送醫救護可立即由同仁陪同學生就醫。

其中一位過敏體質的孩子，打完疫苗有發疹子，醫護人員提醒他，把汗擦乾、

適當擦拭讓身體降溫；也有孩子感到頭暈，還好後來都恢復了；也有一些孩子會緊張、會哭，老師會靠過去安慰孩子，讓他們抓著，或是抱抱孩子，給他們一些支持。

黃琬茹校長感謝學校行政同仁和老師們的分工合作，在每個環環相扣的細節上做事前沙盤推演，今天一個小時即順利完成了學生的疫苗接種；也感謝慈濟捐贈疫苗，才有充足的疫苗可以施打。

### 打疫苗後學子出門更安心

位於臺北市南港區的育成高中，共計有一千七百三十六名學生接種BNT疫苗，從早上到下午，分為六梯次進行，每梯次兩百八十八人完成接種。

詹同學回想疫情期間，要出門需用餐，都必須考慮是否可以內用？人數是否會超過？最後就只能待在家。每天很無聊只能滑手機，生命變得沒有色彩。他表示：「打完疫苗後就可以出去打球，不用整天坐在家裡很無聊。雖然不知保護力會有多大，但覺得打了這一針後更安心。」

另一位李同學表示：「線上上課，見不到朋友，也見不到同學，覺得很寂寞。」現在打完疫苗，他覺得比較放心，可以跟同學聊天、打球，還可以出門吃飯。他說：「現在最大潮流就是打疫苗，所以我現在打疫苗就是跟上潮流。」

育成高中張勳誠校長表示：「這次的新冠肺炎疫情是一場對全人類巨大影響的疫情，我從中學習到『應變』與『進化』。」說到疫苗，校長直道感謝：「私人機構買來的不只是疫苗，而是保護人民生命的心，對人民生命安全的付出，沒有討價空間。對購買所有疫苗的有關單位都很感謝，但對於私人機構願意花費購買，大愛付出的心更加欽佩。」

TZU CHI FOUNDATION